

## 最美小院

张硕 长春市吉大尚德学校

每个人心中都有一个“最美”的角落，也许是烟雨朦胧的江南水乡，也许是巍峨壮丽的高山大川。而在我心里，最美的风景不在远方，就藏在姥姥家那个普普通通的小院里——那里有花香、有笑声，更有我整个童年的温度。

小院的春天是彩色的。三月刚过，姥姥就在院子里种满各种花草。花开时，红的、黄的、紫的，像打翻了的颜料盒，把小院染得五彩缤纷。蜜蜂和蝴蝶像飞舞的精灵，在花间穿梭嬉戏。我和姥爷躲在花丛后玩捉迷藏，笑声在春风里飘荡，那是春天最甜美的记忆。

小院的夏天是绿色的。菜园里，黄瓜藤爬满了架子，西红柿像一盏盏小灯笼挂在秧上，青的、黄的、红的，惹人喜爱；油菜和生菜排得整整齐齐，像站岗的小士兵。整个小院仿佛铺上了一层绿色的地毯，风吹过来，带来阵阵清凉。傍晚，我们一家坐在小院里乘凉，听蝉鸣，数星星，连空气都变得温柔起来。

小院的秋天是香甜的。墙边的苹果树挂满红彤彤的果子，摘下一个，咬一口，清脆甘甜，汁水四溢；杏树粗壮的枝干上，金黄的杏子压弯了树枝，风一吹，满院都是果香。姥爷提着小筐，忙着采摘新鲜水果，不一会儿就为我端来一盘五颜六色的水果沙拉，那是秋天最幸福的味道。

小院的冬天是雪白的。一场大雪过后，屋顶、菜园、院子全都盖上厚厚的白毯。我和姥姥一起扫雪、堆雪人、打雪仗，玩得满头大汗。小狗小黑也跑出来凑热闹，蹦跳着在雪地上留下一朵朵梅花脚印，像是为冬天画了一幅天然的画卷，可爱极了。

姥姥家的小院没有雕梁画栋，也没有奇异景色，但它用四季的色彩与味道，悄悄把爱种进了我的记忆里。每当我想起那片土地，心就像被阳光晒过一样暖。它不是世界上最美的地方，却是我最舍不得忘记的地方。

## 虎皮鹦鹉

徐嘉佑 长春市南湖实验中学小学

我的生活因一只虎皮鹦鹉而格外精彩。它用满满的活力和可爱，让我领略到了动物世界里的缤纷奥秘。

我家养的这只母黄虎皮鹦鹉小巧玲珑，因为它羽毛是黄色的，摸上去软乎乎的，让我爱不释手，所以我给它取名为“小黄姑娘”。

小黄姑娘长得十分精致。它那双像黑豆一样的眼睛亮亮的，小鼻子粉粉的，像

春天盛开的桃花，下面长了一张嫩黄的鹰钩嘴。

它的歌声是听觉里的缤纷乐章。心情好时，它会站在横杆上“啾啾……叽喳”地唱起来，声音清脆又婉转，有时还会学着我吹口哨的调子，把家里变成热闹的“音乐厅”。

它剥小米壳时，小黄嘴飞快地动着，一眨眼就把米粒叼进嘴里，那速度快得像个小马达。要是给它一片黄叶，它会

用嘴轻轻拨弄，仿佛在和叶子玩一场奇妙的游戏。

它还是个很爱“臭美”的小家伙。每次我给它换水，它都会跳进浅盆里扑腾翅膀，把自己洗得干干净净。洗完后，它会站在阳光下，把黄色的羽毛抖得蓬松，那模样就像骄傲的“黄衣小仙子”。

这就是我的小黄姑娘。我的生活因为有了它，变得生动有趣。

## 兵器之家

段昊辰 吉林省第二实验学校

我家的每一个成员都是一样兵器。

妈妈是一个大导弹，专门打海上摸鱼船，而我就是那个船。我总是写着写着作业就溜号了。每当这时，妈妈就像导弹一样飞过来，一下就把我打沉船了。

爸爸是一颗手榴弹，爆发

力令人胆战心惊。有一次我考试没写作文，一回家，就被他一顿胖揍。

姥姥是一把机关枪，每天上学的时候，她都要唠叨，直到我脑袋都要炸了，也不会停下来。

弟弟是一个大大的地雷。有一次我逗他玩，可不知怎么的，他就不顺心了，只听哇的一声，地雷炸了，好一会才停下。

我是兵器试用员，因为那些兵器都是因为我而炸的。

这就是我的兵器家庭，也是一个充满欢声笑语的家庭，你喜欢吗？

## 我的“开心果”姥爷

佟昱泽 长春市吉大尚德学校

每当我推开家门，总能听见一阵爽朗的笑声从客厅传来。不用猜，一定是我姥爷又在讲笑话了。他不仅是家里的“高级工程师”，更是我们全家公认的“开心果”。只要有他在，家里就从来没有冷场的时候。

姥爷光光的脑袋总是引人注目，他自己却笑着说：“我这叫聪明绝顶！”每次说完，还故意摸摸头，眨眨眼，惹得全家人哈哈大笑。他最拿手的就是把家里的气氛调剂得热热闹闹。

别看姥爷年纪大，工作可不简单。他是建造大楼的

高级工程师，设计过好多高楼大厦呢！可这样一名“大人物”，在家却像个调皮的孩子。有一次我吃雪糕，他一边叮嘱我：“少吃点，太凉了！”一边自己拿起一根塞进嘴里，还一本正经地说：“我吃四五根都不在话下，你还小，扛不住！”我忍不住笑出声：“姥爷，您这糖尿病是不是就这么来的？”姥爷拍拍肚子，装作生气：“胡说！这是智慧的代价！”说完，我俩笑成一团。

还有一次，他突然问我：“大孙子，在外面你是把姥爷往高大上吹，还是说姥爷是个家庭小老头？”我摇摇头：他是我心中最特别的亲人，是我成长路上最温暖的陪伴。我爱姥爷，更爱这个因他而充满欢笑的家。

## 南湖如画

刘梓洛 长春市吉大尚德学校

“一湖碧水映蓝天，绿柳千姿秀岸边。荷叶蹁跹浮水上，孔桥倒影竟流连。”每当读到这首诗，我的眼前就浮现出那如诗如画的南湖公园。当春风拂过湖面，柳条轻点水面泛起涟漪，一朵朵花儿悄悄绽开笑脸——这就是我最爱的地方。它不像名山大川那样气势磅礴，却像一首温柔的小诗，静静地藏在我心里最柔软的角落。

走进公园大门，一阵阵花香扑鼻而来，芬芳迷人，仿佛在轻轻呼唤每一个路过的人。五颜六色的花朵竞相开放，争奇斗艳：洁白的百合亭亭玉立，火红的玫瑰热情似火，金黄的野菊随风摇曳，还有那一片片紫色的矮牵牛，像撒落人间的晚霞。它们千姿百态，引得蝴蝶翩翩起舞，蜜蜂忙碌穿梭，游客纷纷驻足拍照，忍不住连连称赞。

除了绚丽的花朵，南湖的绿树也同样令人陶醉。走进树林，高大的树木遮天蔽日，仿佛撑起了一片绿色的天空。阳光透过树叶洒下斑驳的光影，像跳动的音符。树上的小鸟叽叽喳喳地唱着歌，仿佛在开一场森林音乐会；一只小松鼠突然从枝头窜出，抱着松果啃得津津有味，逗得树下的孩子咯咯直笑。

那么，游客都在做什么呢？有人铺着野餐垫悠闲地吃着点心，有人蹲在草丛边采野花，还有人坐在秋千上轻轻荡起，笑声随着秋千越荡越高，仿佛把大家带回无忧无虑的童年。

如果你愿意放慢脚步，听听风穿过树叶的声音，看一看夕阳洒在湖面的金光，闻一闻花开时的清香，那就来南湖公园吧。这里没有喧嚣，只有宁静与美好，等你来发现。

你也想来看看这如诗如画的南湖吗？

## 四驱车比赛

王奕博 长春市兴隆山镇中山小学

开幕式。

开幕式开始了，首先举行庄严的升旗仪式，国歌响起，五星红旗冉冉升起。接着上百架无人机的轰鸣声响起，开始上升，顷刻间在天空中组成了“科技竞赛”的字幕。

那是一个阳光明媚的早晨，张老师带着我和两名同学去参加四驱车比赛。一路上，我兴奋得像一只欢快的小鸟，叽叽喳喳说个不停。

到了比赛现场，眼前的景象让我惊叹不已：宽阔的场地里有各种各样的高科技产品，无人机、4D打印机、机器人、4D打印玩具、遥控车等有序排列，好像在欢迎我们的到来。

我们把物品放在椅子上，整理好衣服，准备参加

跑道上比赛。轮到我比赛了，我刚一放下四驱车，四驱车就像离弦的箭一样冲了出去，一路向前飞驰。当跑到拐弯处时就减慢了速度，过了弯道又开始加速，最终以二十五秒三圈的成绩取得第九名。公布成绩时我才知道，第一名和第二名的车盖在拐弯时飞了出去，成绩被取消，我的名次也从第九名上升到第七名，还获得了荣誉证书，我的心情也从失落变成了开心。

这次课外实践活动——四驱车比赛，我不仅体验了快乐，还懂得了无论是失落还是开心，都要放平心态，不要气馁。

（指导教师 苏亚鸥）

## 善良，让生活更美好

李林朔 柳河县长青小学

在我们的生活中，身边那些具有美好品德的人就像一束光，为沉浸在低沉情绪中的人送去光明，给寄居寒夜里的人送去温暖，有爱的世界是快乐的，也是温馨的。礼貌，是对每个人尊重的体现；感恩，是回报他人的象征；诚信，是立身之本。在这些良好的品质中，我还是觉得善良才能让世界更美好。

我心中的善良，就是坦诚地对待他人，行善行自有光，以善良去帮助他人，付出和接受同样都是快乐的。

去年秋天的一个傍晚，放学的时候，突然下起大雨，没带雨衣的我紧缩在学

校对面文具店旁的房檐下。空气又潮又凉，我看着穿梭在雨中的行人心里直发慌。这时，一名身穿黑色马甲的同学向我走过来，他拿着一把黄色半透明的雨伞，对我说，同学，没带雨衣

吧，走，我带你回家去！我很高兴，便问了他的住址，呵！原来我们还是一个小区的。

雨继续下着，但我再没一丝寒意。我们一路有说有笑，到了家门口，我站在楼道里，透着门上的玻璃，看着他渐渐远去的背影，心里暖暖的。陌生人伸出的援助之手，也会把雨天的失落变成甜蜜的回忆。

善良不仅能暖人心，也会在不经意间给你的生活带来惊喜，带来快乐。有一天，在我爸爸的店铺附近，突然看到一只被人遗弃的小猫，每天从这里经过时，总会看到它在垃圾桶旁边寻找吃的。

有一次，我和弟弟发现了它，小猫无助地缩在垃圾桶角落，用惊恐的眼神看着我，我靠近它，它就匆匆忙躲闪。第二天，我把一些猫粮和温水放到它跟前，

# 吉林农村报

## 广告刊登热线

13944081577  
0431-88600732  
0431-88600118